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V této nejisté době není pro nás snadné plánovat nějaké aktivity pro děti. Dosud stále přítomná ome-
zení shromažďování zavěšují nad naše plány velký otazník. Přesto jsme se jako tým pořádající celounijní 
camporee 2021 rozhodli, že to riskneme a budeme vše připravovat tak, jako kdyby bylo jisté, že v srpnu 
2021 budou všechna omezení zrušena.

Unijní camporee je takový počtem účastníků velký tábor, na který se sjedou starší děti z celé Česko- 
-Slovenské unie CASD. Pořádáme ho jednou za čtyři roky a právě v tomto roce by mělo unijní camporee 

proběhnout.
Původně se mělo konat na Slovensku pod Ta-

trami, ale nakonec z důvodu obav, že v daném 
termínu už tam bude chladné počasí, jsme pro 
tuto akci vybrali kemp položený jižněji – v Ma-
ďarsku. Tento areál patří místní Církvi adventis-
tů s. d., od které ho pronajímáme. Odhadujeme 
účast kolem 200 pathfinderů z Čech, Moravy  
a Slovenska. 

Jako nosné téma jsme vybrali to nejznámější 
z díla J. A. Komenského – Labyrint světa a ráj 
srdce. Chtěli bychom tím dětem pomoci naučit 
se orientovat ve složitém „labyrintu“ dnešní-
ho světa. Věříme, že přitom společně objevíme  
i „ráj srdce“. Inspirací nám bylo jak samotné dí-
lo J. A. Komenského, tak i nový, stejnojmenný 
animovaný seriál, z něhož, se svolením autorů, 
využíváme grafiku i další inspirativní podněty. 

Modlíme se, aby Bůh požehnal nejen probíhající přípravu, ale i samu realizaci…
Na viděnou s mnohými z vás v létě na Camporee ČSU 2021. 

Roman Buchtel (Růža)

Plánujeme unijní camporee 2021

PATHFINDER nejen PRO PATHFINDERY
Žijeme v „koronavirové době“. Covid-19 nás citelně zasáhl a ovlivnil takřka všechny oblasti našeho života.
Oddílová činnost se zastavila. Po krátkém letním uvolnění, za kterého někteří vedoucí narychlo stihli pro 

děti zrealizovat prázdninový tábor, je v současnosti opět zákaz setkávání nekompromisní.
Celá společnost je z hygienických omezení nešťastná a nervózní. „Home office“ drží mnohé z nás uvá-

zané doma u počítačů; on-line školní výuka uvěznila také děti v domovech na celé dny bez možnosti  
jakéhokoli kontaktu s okolím a rodiče si doma už s dětmi nevědí rady – „ponorkovou nemoc“ poznáváme 
zblízka.
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Ve výčtu problémů bychom mohli pokračovat – ekonomika, politika, zdravotnictví, psychické problé-
my či narušené sociální vztahy… Přes to všechno ale, když od problémů trochu poodstoupíme, zjistíme, 
že nám covid-19 přihrál i některé pozitivní věci. Neměli bychom je přehlédnout. 

Ve společnosti se nevídaně zvedla vlna solidarity a nevšední ochoty pomáhat těm méně šťastným –  
lidem postiženým covidem. Do nemocnic, domovů pro seniory, hospiců i karanténou uzavřených domo-
vů se hlásí spousta dobrovolníků, většinou bez nároků na finanční odměnu, a lidé jsou najednou k sobě 
ohleduplnější.

Při pobytu v karanténě jsme objevili i více volného času na věci, které jsme pro jeho nedostatek v minu-
losti museli odkládat. Více času nám naskočilo pro čtení a studium Bible. A v neposlední řadě se nám, ja-
ko pozitivní, výjimečně nabízí i čas k častějším procházkám do přírody. Zamíříte-li jako jednotlivci nebo 
rodina namísto do obchodů či k televizi raději do lesa, zažijete občerstvující pohodu, kterou si za normál-
ních okolností jen tak nemůžete dovolit. Blahodárný vliv chůze na čerstvém vzduchu je popsán v knize 
New start dosti podrobně, tak proč to neověřit právě teď? K tomu, abyste mohli prožít radost z návště-
vy „Stvořitelovy dílny“ totiž nezáleží na sportovní zdatnosti ani na věku. Je třeba jen překonat počáteční 
nechuť opustit vyhřáté hnízdo svého domova, „zasurfovat“ na internetu – a objevíte zajímavé destinace  
v okolí svého domova. Vyrazte na cestu, a radost se už pak dostaví sama z toho, že jste to zvládli…

Onehdy jsem v televizních novinách zachytil zprávu, že mráz nedaleko Zlína (kde bydlíme) opět vy-
kouzlil nevšední úkaz, který je možné na vlastní oči zhlédnout pouze v zimě – Pulčínské ledopády. Pul-
čínské skály znám, ale o „LEDOPÁDECH“ jsem slyšel poprvé. Sbalil jsem svůj „bágl“, vložil do něho vy-
datnou svačinu, navlékl si „polární“ oblečení a vyrazil na stezku k ledopádům. Nenápadné směrovky na 
stromech podél cesty mě přivedly k místu, kde lesní potůček padající do skalní strže v mrazivém počasí 
postupně zamrzá a vytváří z vodopádu tzv. ledopád. Ale nejsou to jen tak obyčejné krápníky, co tady mů-
žete vidět. Je to pohádkově krásné, barevné panorama „ledové královny“. Kdo neuvidí, nepochopí, co vše 
příroda dokáže vykouzlit. Po návratu jsem si informace o pulčínských ledopádech „vyguglil“ na internetu 
a dozvěděl jsem se, že toto jedinečné, neobvyklé zbarvení ledových krápníků způsobuje mikroskopická 
řasa žijící na tomto místě v ledu a sněhu. Byla to paráda! Dodnes na to s potěšením vzpomínám.

Určitě najdete něco hezkého i v blízkosti vašeho bydliště. Může to být hezká vyhlídka z blízkého kopce 
nebo jen kouzelná lesní stezka v šumícím hvozdu… Neseďte doma a vyrazte na exkurzi do „Stvořitelovy 
dílny“ hned zítra. Podělte se o své zážitky se svými přáteli na internetu. Můj kamarád Fram mi každý tý-
den posílá přes WhatsApp několik fotek z vycházek, které právě uskutečnil. Po více než roce už mohou 
být „kronikou“ počasí ve zlínském kraji. Vybudil ve mně nadšení pro podobné zážitky. Staňte se i vy pro 
někoho inspirací k dobrému a zdravému využití volného času, který nám tak nečekaně „spadl do klína“.

Ve svém deníku mám zapsán zajímavý postřeh. Pouvažujte nad ním. Jeho autorem je Alex Munte:
Všechno, co skutečně potřebujeme, 
můžeme celkem levně koupit,
jen zbytečnosti jsou drahé.
Opravdu krásné věci se neprodávají vůbec.
Kdykoliv můžeme hledět na východ i západ slunce, 
na oblaka plující po obloze,
na květiny u cesty.
Také do síně noci,
osvětlené pravými hvězdami, 
se žádné vstupné neplatí…

A teď si ještě také znovu přečtěte Žalm 19 v podání překladu Slova na cestu… Jerry



Ledové vodopády


